Matematika 1A (KMD/M1A-P) - cviceni 3
FAKULTA STROJNI (akad. rok 2015/2016 a vyssi)

Priiklad 1. Zjistéte, zda jsou dané funkce sudé nebo liché, pfip. ani sudé ani liché:

a) f:yln@;i) (D = (~2;2), lichd]
b) f:y= Z: i_ 1 [Dy = (—00;0) U (0;400), lichd]
Q) fiy=— [D; = (—00;0) U (0; +00), lichd]

[a]
d) fry=42*+1

e) f:y=sinx—cosz

[Dy = IR, sudi]
[Dy = IR, ani sud4, ani lichd]
1
f) f:y:xsin(Sx)+xQCosa:+—2 [Dy = R — {0}, sudd]
x
Piiklad 2. K danym funkcim sestrojte inverzni funkce a urcete pfislusné definiéni obory Dy a Dy-1:

11—z 1—x

Ly = Df=R—-{-1}, f':y= =R-{-1
D =i Dy =R {1h = -1}
b) f:y=+v1+e>® {Df—B fltiy= fln(x —1), Dy-1 = (1;400)
5 5 — :
¢) fry=In(-2x) [Df: (— 2) 26 Dy =R
d) f:y=2arcsin(z +1) [Df:< 0), f! :—1—!—51n2 Dp1 = (- 7r;7r>-
e) f:y=arctg(l—x) [Df =R, f':y=1—tga, Dj-r = (—g; g)
Piiklad 3. Vypocitejte limity posloupnosti:
a) lim —2n3 —5n +7 o] b)  lim 5n? 4+ 8n + 1 5
n—oo Hn24n—8 n—oo Tn? +8n —1 7
. 3n+3 6n% + 5n — 2
©) nh_}rrgo n3—1 0] d) nh—>oo 1—2n 4+ 6n2 1]
. n?—1 . —8n?+6n+7
©) o 0]  Jim — s [~o0]
g) lim ( on? — 4 — 2n> [+00] h)  lim (Va+2-vn—2) [0]
n— oo n—oo
1 3n 1 n+5
. . L 3 . . L
i) nhﬁn;o <1 + n> (€] j) nhﬂrrolo (1 + n) [e]
1\" . 1)+ 5
k) nhﬁrrolO (1 + ?m) [e3] 1) nl;rr;o (1 + 2n> [eZ]
Priklad 4. Vypocitejte limity funkeci
R Py | 3 . . /T
L S s [5} b)  lim(e—1)sin (7)) 1]
e B
c acl—l;n% . - lim zarctg x 1
xr — 2 . 23 + 322 + 2z
e) 5 f)  lim ————— —=
22 72 — 31 + 2 es-2 12 —2—6
VT2 +1-1 . 3+ 1
g) lim — h) lim ——
=0 /22 4+ 16 — z=—1 /22 — 3z + 2x
. 2—+vz+3 . Vr—1-2
i) lim —— j)  lim ——— —

r—1 553 — ]_

=522 —4x — 5



